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108 年度臺南市各地政機關測量助理甄試 

筆試試題 

本試題共有6頁，分成兩部份，均為單選題。第一部份答錯不倒扣，第二部份答錯倒扣。 

本考試可使用電子計算機。 

第一部份：單選題，答錯不倒扣 

說明：第 1 題至第 40 題，每題有 A、B、C、D 共 4 個選項，其中只有一個是正確或最適當

的選項。答對每題得 2 分；答錯或未作答者，該題以零分計算。 

1. TWD97 二度分帶橫梅氏投影坐標系統的地圖投影尺度比，下列何者正確？ 

(A) 東經 119的地圖投影尺度為 0.9996，東經 121的地圖投影尺度比為 0.9999， 

(B) 東經 119的地圖投影尺度比較東經 121的地圖投影尺度比為大，    

(C) 東經 119和東經 121的地圖投影尺度比均為 0.9999， 

(D) 東經 119的地圖投影尺度比較東經 121的地圖投影尺度比為小，。 

2. 關於六參數仿轉換下列何者正確？ 

(A) 包括 2 個尺度比          (B)  包括 1 個尺度比和 2 個平移量      

(C) 轉換後面積不會改變      (D)  轉換後形狀不會改變。   

3. 若設極限誤差為 3 倍的標準差，則誤差出現在此極限誤差範圍內的機率約為何? 

(A) 0.3 %    (B) 0.5 %       (C) 95 %       (D) 99.7 %。 

4. 台灣本島現行二度分帶橫梅氏投影坐標系統的坐標原點的 X-坐標值為何? 

(A)  0       (B) 100,000     (C) 250,000      (D) 500,000。 (單位均為公尺) 

5. 由右示意圖，已知 B 到 A 的方位角 

為 220，則 A 到 C 的方位角為何? 

(A)  105      (B)  155 
(C)  285      (D)  335。 

6. 由平面坐標差反算方位角，若橫坐標差為正值，縱坐標差為負值，則方位角  為何？ 

(A)  0 <  < 90    (B)  90 <  < 180   (C) 180 <  < 270    (D) 270 <  < 360。  

7. 以 3 mm + 4 ppm 精度測量一段 1 公里距離，試問以相對精度表示這段距離的精度， 

以下何者正確？ 

(A)  7/1000000    (B)  3/4000000      (C)  1/200000       (D)  1/40000。 

8. 甲、乙兩個測量隊各自測量一條導線，計算得到導線的位置閉合比數分別為 1/20000 和

1/10000，下列敘述何者正確？ 

(A) 甲、乙兩隊的導線精度相等   (B) 甲隊的導線精度高  (C) 乙隊的導線精度高     
(D) 由題意無法判斷甲、乙兩隊的導線精度誰高誰低。 
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9. 從台南市新市區要到白河去賞荷，下列何方向大致正確？ 

(A) N45E      (B) N45W     (C) N90 E         (D) S45 E。 

10. 一個正方形宗地，其邊長為 10 公尺，則面積登記時，下列何者最適當？ 

(A)  30.25 坪      (B)  0.1031 甲      (C)  1.031 分        (D)  100 平方公尺。 

11. 有關系統誤差的描述，下列何者最適當？ 

誤差在大小或符號上有規律性          大多由於觀測者的粗心所造成   

通常為儀器檢校或整置不完善造成的    有些系統誤差可以透過物理或數學定律加以改正 

(A)       (B)          (C)         (D)  。 

12. 以全圓周式度盤之全站儀觀測一個垂直角，觀測得天頂距正鏡讀數為 95 58′ 20″，則倒鏡讀

數最可能是下列哪一個角度？ 

   (A)  5 58′ 47″      (B) 95 59′ 30″      (C) 263 59′ 50″     (D) 275 58′ 10″ 。  

13. 已知點 A 的坐標為 (50.000, 300.000)，B 到 A 的方位角為 330。在 A 點整置全測站儀後，

後視 B 點順鐘向觀測 C 方向，測得水平角BAC = 150 和邊長為 200 公尺，則 A 到 C 的

方位角為何? (坐標單位為公尺) 

(A) 120      (B) 180     (C) 300          (D) 330。 

14. 承上題， C 點坐標下列何者正確？ (坐標單位為公尺) 

(A)橫坐標= −123.205   (B)橫坐標= 223.205  (C)縱坐標= 0.000  (D)縱坐標= −400.000。 

15. 下列有關 GNSS 衛星定位的精度因子 PDOP 的敘述何者正確? 

(A) PDOP 越小，則 GNSS 衛星定位的可能誤差越大。   
(B) PDOP 越大，則 GNSS 衛星定位的可能誤差越小。 
(C) PDOP 越小，則 GNSS 衛星和接收儀的相對幾何關係越好。 
(D) PDOP 越大，則 GNSS 衛星和接收儀的相對幾何關係越好。 

16. 依據「地籍測量實施規則」，以數值法辦理地籍測量之地區，若圖根測量的幹導線含起迄二

已知點之導線點共 9 個，在簡易平差計算時，水平角閉合差不得超過下列何限制？ 

(A)  30″      (B)  1′      (C)  1′ 30″       (D)  2′。 

17. 以 A 為測站，觀測 B，正鏡水平角讀數為 2750010，倒鏡水平角讀數為 945940，則正倒

鏡平均值應記為多少? 

(A)  950030     (B)  945955    (C)  2750030      (D) 2745955。 

18. 一條單導線由兩個已知點出發，附合到另外兩個已知點上，這種導線稱為什麼導線? 

(A) 閉合導線      (B)  開放導線     (C) 附合導線        (D)  展開導線。 

19. 基本控制點採 GNSS 測量方法設置者，稱為什麼？ 

(A) 衛星控制點   (B) 三角點    (C) 精密點         (D) 精密導線點。 
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20. 要使經緯儀望遠鏡內的十字絲清楚，應該調整右圖中的哪些旋轉鈕？ 

(A) 甲      (B)  乙      (C) 乙、丙      (D)  甲、丙。 

 

21. 地籍測量實施規則所基本控制及加密測量包括下列哪些測量方法？ 

 三角測量        衛星定位測量      精密導線測量        

 三邊測量  

(A)       (B)        (C)       (D)  。 

22. 依據「地籍測量實施規則」，圖根測量支導線之逐級推展，以不超過幾次為限？ 

(A) 二次     (B) 三次     (C) 四次       (D) 五次。 

23. 依據「地籍測量實施規則」，祠、廟、寺院或教堂是屬於何類建物？ 

(A) 公用建物    (B) 一般建物   (C)  特別建物     (D)  特殊建物。 

24. 下列哪些是戶地測量目的？  

 確定一宗地位置。           確定宗地的所有權人。      確定一宗地形狀。     

 確定一宗地的使用情況。   確定一宗地面積。  

(A)       (B)        (C)        (D) 。 

25. 依據「地籍測量實施規則」，戶地測量採圖解法測繪者，其圖根點至界址點之圖上位置誤差

不得超過多少毫米？ 

(A)  0.1      (B)  0.2     (C)  0.3         (D)  0.5。 

26. 依據「地籍測量實施規則」，測圖比例尺為二千五百分之一者，其航空攝影像片比例尺應為

多少？ 

(A)  1/7500    (B)  1/9000   (C)  1/12000      (D)  1/20000。 

27. 依據「地籍測量實施規則」，未確定之界址，以下列何者繪製？  

(A) 暫用鉛筆虛線描繪           (B) 暫用鉛筆實線描繪     
(C) 暫用黑色二號線描繪         (D) 暫用紅色二號線描繪。 

28. 依據「地籍測量實施規則」，每地段之地籍原圖於戶地測量完竣後，按順序編定地號；其起

迄以不超過幾位數為原則？ 

(A) 三位數        (B) 四位數      (C) 五位數        (D) 六位數。 

29. 依據「地籍測量實施規則」，辦理建物合併，應以下列何種建物為限？ 

 辦畢所有權登記           位置相連                 建物間左右位置相毗鄰      

 建物間前後位置相毗鄰    建物間上下位置相毗鄰              

(A)          (B)         (C)         (D)  。 
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30. 依據「地籍測量實施規則」，在地籍原圖以二號線繪邊長二毫米之黑色正三角形，並於其中

心繪一黑點，是哪一類點？ 

(A) 圖根點          (B) 補助點        (C) 精密導線點        (D) 衛星控制點。 

31. 依據「地籍測量實施規則」，建物平面圖之比例尺應以何種為為原則？ 

(A) 1/100 或 1/200     (B) 1/300 或 1/400     (C) 1/300 或 1/500       (D) 沒有規定。 

32. 依據「地籍測量實施規則」，下列何者錯誤？ 

(A) 行政區域界與段界界線重疊時，應繪段界線。        

(B) 段界與宗地界線重疊時，則沿宗地界線外緣繪製之。      
(C) 段界在道路、江河、溝渠上者，按實際情形繪製之。        

(D) 段界與小段界界線重疊時，應繪段界線。 

33. 依據「地籍測量實施規則」，下列何者錯誤? 

(A) 宗地地號用一點五毫米阿拉伯數字註記之。 

(B) 地籍原圖著墨後，原鉛筆線及註記須擦去。 

(C) 地籍原圖之圖廓用紅色二號線。  

(D) 宗地分屬二以上圖幅時，其最大部分應以黑色註記地號，其他部分以紅色註記之。 

34. 依據「地籍測量實施規則」，土地有下列情形之一者，得申請土地複丈？ 

(A) 因自然增加、浮覆、坍沒、分割、合併、鑑界或變更。 

(B) 因界址曲折需調整。 

(C) 宗地之部分設定地上權、農育權、不動產役權或典權。  

(D) 以上皆可。 

35. 依據「地籍測量實施規則」，地籍圖重測結果公告時，直轄市或縣（市）主管機關應將第 

198 條所列清冊、地籍公告圖及地籍調查表，以展覽方式公告幾日，並以書面通知土地所有

權人？ 

(A) 七日       (B) 十五日      (C) 二十日       (D) 三十日。 

36. 各級法院或檢察機關囑託並明定期限辦理者，應於幾日內辦竣？ 

(A) 七日       (B) 十五日      (C) 三十日       (D) 依囑託期限。 

37. 依據「地籍測量實施規則」，私有土地占用未登記土地者，應參照下列何者所示之坵塊形狀

及關係位置，實地測定界址最為適當? 

(A) 舊地籍圖    (B) 建物測量成果   (C) 他項權利位置圖   

(D) 依私有土地所有權人所指認之界址。 

38. 下列何者敘述錯誤？ 

(A) 申請複丈應繳納土地複丈費。 

(B) 申請複丈時，應填具土地複丈申請書。 

(C) 地上權之分割者，由地上權人進行複丈申請即可。 

(D)司法機關囑託之複丈案件，對土地所有權人不得發給土地複丈成果圖。 
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39. 撤回建物測量之申請，應於何時以書面向登記機關提出即可? 

(A) 測量前         (B) 測量前五日      (C) 測量前七日      (D) 測量前十日。 

40. 一個三角形宗地，底為 100 公尺，高是 50 公尺，試問面積為何? 

   (A) 5000 平方公尺  (B) 2500 平方公尺  (C) 1250 平方公尺   (D) 1000 平方公尺。 

 

第二部份：單選題，答錯倒扣 

說明：第 41 題至第 50 題，每題有 A、B、C、D 共 4 個選項，其中只有一個是正確或最適

當的選項。答對每題得 2 分；答錯每題 倒扣 0.3 分；未作答者，該題以零分計算。 

41. 承第 40. 題，欲將這個三角形宗地分割為二個面積相等的宗地，且分割線要平行於底邊，試

問分割後的小三角形之高為何？ 

 (A)  50/ √3公尺     (B)  50 √2公尺   (C)  25 公尺     (D)  25 √2公尺。 

42. 承上題，試問分割後的梯形下底長度為 100 公尺，上底長度為何？ 

(A)  50/ √3公尺    (B)  50 √2公尺   (C)  25 公尺     (D)  25 √2公尺。 

43. 承上題，試問分割後的梯形之高為何？ 

(A) 25 ( 2− √2 )公尺   (B) 25 公尺  (C) 50 ( 1− 1/ √3 )公尺   (D) 50 ( 1− √2 )公尺。 

44. 以全測站儀測角度，採用正倒鏡平均值可消除下列何種誤差？ 

水平軸誤差    直立軸誤差      視準軸誤差       

視準軸偏心     縱角指標差     對焦誤差 

(A)   (B)   (C)      (D) 。 

45. 下列有關測量儀器的操作何者最適當? 

(A) 全測站儀有橫軸誤差，仍可進行觀測。 

(B) 全測站儀有直立軸誤差，仍可進行觀測。 

(C) 全站儀整置時，完成定心且圓盒氣泡居中，便可以開始施測。 

(D) 全新的全測站儀觀測角度時，可以不必正倒鏡觀測。 

46. 土地因合併申請複丈，下列何者敘述錯誤？ 

(A) 應以同一地段、地界相連、使用性質相同之土地為限。 

(B) 土地之所有權人不同時，應檢附全體所有權人之協議書。 

(C) 設定有抵押權時，為擔保同一債權，於數土地上設定抵押權，未涉權利範圍縮減者， 

仍應檢附土地所有權人與抵押權人之協議書。 

(D)  設定有典權或耕作權時，應檢附該他項權利人之同意書。 
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47. 依據「地籍測量實施規則」，下列哪些應記載於地籍調查表內？ 

 土地坐落、界址。        原有面積。        使用狀況。     

 他項權利人與使用人之姓名、住所。   

 所有權人與使用人的職業及工作場所。                  

 經通知未到場指界者。 

 宗地測量完竣的暫編地號 

(A)    (B)    (C)   (D) 。 

48. 有一條閉合導線共有 5 個新導線點，今測得內角總和為 71958′00″， 

則各內角應該各改正多少秒? 

(A)  20 秒      (B)  24 秒    (C)  −24 秒       (D)  根本是觀測或計算錯誤。 

49. 登記機關受理複丈申請案件，經審查有下列何者情形者，應以書面敘明法令依據 

或理由駁回? 

(A) 未依補正事項完全補正。 

(B) 申請書或應提出之文件與規定不符。 

(C) 未依規定繳納土地複丈費。  

(D) 申請書記載之申請原因與登記簿冊或其證明文件不符，而未能證明不符原因。 

50. 依據「地籍測量實施規則」，戶地測量採數值法測繪者，其圖根點至界址點之位置誤差不得超

過下列限制：「市地：標準誤差二公分，最大誤差六公分」。若某測量員從圖根點施測了 30 

個界址點，其與圖根點間之位置誤差均介於 4 ~ 6 公分之間，對於該次測量是否滿足此規定，

下列敘述最恰當？  

(A) 該次測量滿足此規定，因為所得的位置誤差均小於六公分。     
(B) 該次測量滿足此規定，因為規範定中的最大誤差六公分是標準誤差二公分的 3 倍， 

所以本次所得的位置誤差均小於六公分，故也滿足標準誤差的限制。    
(C) 該次測量不滿足此規定，雖然滿足最大誤差六公分的限制，但不滿足標準誤差二公分 

的限制。 

(D) 資料不足無法判斷。 

 

試  題  結  束 

試題必須連同答案卡一併繳回  

 


